

“中国科协大手拉小手科普报告希望行”新疆巡讲活动在巴州启动 专家深入中小学科普演讲

本报库尔勒5月14日讯(记者 周海霞)5月14日下午,“中国科协大手拉小手科普报告希望行”新疆巡讲活动启动仪式在巴州第二中学举行。中国科学院遥感与数字地球研究所研究员、中国科学院教授、博士生导师刘定生在巴州第二中学作了《航天遥感与我们的生活》的报告;中国气象科学研究

院研究员陆龙骅在库尔勒市第四小学作了《绚丽多彩的大气光象》的报告。

巴州第二中学学生吕紫轩说:“聆听了专家作的科普报告,我领略到科学的魅力。今后,我将努力学习自然科学,将来为祖国的科学发展贡献力量。”

在巴州的巡讲活动为期两

天,专家们还将到库尔勒市第一小学、第二小学、第九小学、第二中学、实验中学、第一中学、第五中学、阿瓦提乡中心学校进行巡讲。

据了解,本次活动是由中国科协青少年科技中心、自治区科协主办,是一项全国性大型科普品牌活动,是中国科学院老科学家及各领域科技专家组成的科

普演讲团,他们每年在全国范围内巡回演讲。此活动旨在激发青少年对科学的兴趣,培养青少年的科学精神、创新意识和实践能力,为培养科技创新后备人才打下坚实基础。

此活动在新疆持续一周时间,专家们要在乌鲁木齐、巴州、阿克苏等地的学校开展30多场科普报告巡讲,内容涉及

航天遥感、环境气象、科学探险、南北极气象与全球变化、医学等多个领域。

中国科协青少年科技中心科普活动处处长李挺说,“中国科协大手拉小手科普报告希望行”新疆巡讲活动将为新疆各族青少年带来一场科学盛宴,在同学们的心中播撒科学的种子。

自治州金融投资管理公司正式成立

本报库尔勒5月14日讯(记者 陈新)日前,自治州金融投资管理公司——巴州财鑫金融投资管理有限公司(以下简称州金投公司)正式注册成立。组建州金投公司是自治州党委、人民政府全面贯彻落实中央和自治区加强国有金融资本管理重大决策部署的重大举措。

州金投公司是由州财政部门集中统一履行出资人职责,州财政金融投资管理中心作为股东,依法设立的国有独资企业。公司注册资本金为5亿元,承担

巴州国有金融资本投资运营、国有金融企业股权管理等职能,以促进区域金融服务发展为核心任务,将逐步发展成为一家具备银行、基金、担保、产权交易、资产管理、融资租赁、信托、小额贷款等金融牌照齐全、综合运营的金融控股集团。州金投公司的成立将促进自治州国有金融资本做强做优做大,不断增强巴州国有经济活力、控制力、影响力和抗风险能力,培育具有较强市场竞争力的一流企业。

巴州金融投资管理中心主

任陈莉荣表示,州金投公司将在自治州党委、人民政府坚强领导下,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神,紧紧围绕社会稳定和长治久安总目标,按照自治区党委“1+3+3+改革开放”工作部署,根据高质量发展要求,依托自身的金融资本投资运营能力和专业化优势,吸引各方资金,更好地服务自治州实体经济、防控金融风险、深化金融改革。

一句话新闻

◆5月12日上午,河北省石家庄市井陘县委党校副校长、资深高级讲师、教育专家杜明庭到库尔勒市梨香街道平安社区,给该街道辖区党员上党课。(本报记者 谷桂红)

◆5月10日,巴州文化体育广播电视和旅游局开展“5+x”暨“我和我的祖国”主题党日活动。(本报记者 赵爽)

◆5月7日,巴州税务局党委委员、纪检组长刘焕新携相关业务科室负责人,走进巴音郭楞人民广播电台行风热线直播间开展税收宣传

在线访谈活动,与广大听众就减税降费政策相关问题进行交流,传递减税降费“好声音”。(本报记者 陈新)

◆近日,巴州市场监督管理局召开工作推进会,就今年以来工作开展情况和存在的问题进行交流,安排部署下一步市场监管工作,确保各项工作稳步落实。

(本报记者 薛云少 吴朋)

◆日前,巴州畜牧兽医局机关党支部组织召开了“党费日+”活动暨“党校到支部”动员培训会。(本报记者 蒋锋)



守护好我们的美丽家园

维护祖国统一 坚决与“三股势力”作斗争

□博湖县水利局水管总站副站长 吐尔洪·吐尔逊

作为一名受党教育和培养多年的党员干部,我目睹了家乡发生的翻天覆地的变化,作为一名中华人民共和国公民,我感恩伟大的祖国、伟大的中国共产党,是中国共产党给了各族群众无比幸福的生活。改革开放以来,尤其是中央新疆工作座谈会以来,天山南北发生了历史性变化,经济大发展、民生大改善、全民奔小康,城乡大变样、民族大团结的全新气象让我们的生活越来越美好幸福。

但是,一段时间以来,“三股势力”打着民族、宗教的幌子,肆意歪曲和篡改历史,煽动仇恨、挑起事端,制造惨绝人寰的暴力恐怖案件,严重破坏了民族团结,严重危害各族群众的生命财产安全。“三股势力”是新疆各族人民共同的敌人,不彻底铲除“三股势力”决不收兵。我们必须做到警钟长鸣、警惕常在,牢牢绷紧维护社会稳定这根弦,一刻也不松懈,决不给“三股势力”

“两面人”任何喘息之机、可乘之机,坚定坚决把“三股势力”“两面人”清除干净。

作为一名共产党员,我要时刻保持清醒头脑和坚定的政治立场,始终牢记入党时的誓言,不忘初心、牢记使命,永远对党绝对忠诚,旗帜鲜明、立场坚定,在与“三股势力”的斗争中冲在前、带好头、作表率,为维护祖国统一、维护民族团结、维护社会稳定作贡献。

作为一名少数民族干部,在

工作和生活中,我要教育引导好亲人、朋友和同事,像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结,像珍视自己的生命一样珍视民族团结,坚决反对一切不利于民族团结的言行,坚决不做任何损害民族团结的事,带着责任、带着感情走进各族群众中,与群众融为一体、打成一片,真正把各族群众紧密团结在党中央周围,夯实稳定发展的社会基础。

作为一名水利系统的干部,我要充分发挥水利干部与基层群

众联系广泛的优势,以身作则、带头垂范,深入群众、联系群众、服务群众,教育引导各族群众感党恩、听党话、跟党走。主动承担起维护各民族共同团结进步、共同繁荣发展的责任,铸牢维护社会稳定的钢铁长城。

我坚信,有以习近平同志为核心的党中央亲切关怀和坚强领导,有自治区党委的正确决策部署,有各族群众团结一心苦干实干,一定能实现社会稳定和长治久安总目标。

>>提高灾害防治能力 构筑生命安全防线

森林火灾自救常识

森林火灾,是指失去人为控制,在林地内自由蔓延和扩展,对森林、自然生态系统和人类造成危害和损失的林火灾害。森林防火工作是我国防灾减灾工作的重要组成部分,是国家公共应急体系建设的重要内容,是社会安定和人民安居乐业的重要保障,是加快林业发展,加强生态建设的基础和前提,事关森林资源和生态安全,事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。那么,怎么预防森林火灾呢?

一是将农事用火管理规定纳入乡规民约,用村规来约束用

火陋习。村民之间相互监督,互相提醒,共同遵守。

二是建立健全野外用火巡逻制度,乡、村两级成立巡逻队,专门进行野外用火的巡查打击和监督工作。

三是建立举报、奖惩制度。举报野外用火,情况属实的,给予一定的奖励;违反农事用火造成森林火警、火灾的,对挂村领导、工作队队长、村支书、村主任以及林业站包村人员、山场业主以处罚,对火灾肇事者依法追究法律责任。

四是加强野外火源的管理。火险等级4级以上,严禁

林区一切野外用火。因特殊情况需要用火的,必须经县级人民政府或县级人民政府授权单位的批准,领取生产用火许可证。

五是森林防火期内,禁止在林区内进行机械狩猎、实弹演习、爆破、勘察和施工等活动。因特殊需要的,必须由有关部门批准,并采取防火措施,做好灭火准备工作。

应急要点:

1.立即报警,尽可能说清起火方位、火场面积、燃烧的植被种类等。

2.陷入危险环境,要迅速进

入火已经烧过的地带躲避,无法突围时要选择植被少、火焰低的地区扒开浮土直到见着湿土,把脸放进小坑里,用衣服包住头,双手放在身体正面,避开火头。冲越火线时应逆风逃跑。

专家提示:

1.不要在林区吸烟、烧烤、上坟烧纸、点燃篝火、燃放鞭炮等。

2.在森林中遭遇火灾一定要密切注意风向的变化,因为风向决定了大火的蔓延方向,也决定了你逃生的方向是否正确。实践表明现场刮起5级以上的大风,火灾就会失控。如果突然

感觉到无风的时候更不能麻痹大意,这时往往意味着风向将会发生变化或者逆转,一旦逃避不及,容易造成伤亡。

3.当烟尘袭来时,用湿毛巾或衣服捂住口鼻迅速躲避。躲避不及时,应选在附近没有可燃物的平地卧地避烟。切不可选择低洼地或坑、洞,因为低洼地和坑、洞容易沉积烟尘。

4.如果被大火包围在半山腰时,要快速向山下跑,切忌往山上跑,通常火势向上蔓延的速度要比人跑得快得多,火头会跑到你的前面。

(自治州应急管理局提供)